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RADYGMINY Żu-,azKow
z dnia 27 października 2011 r.

w sprawie skargi Parflstwa Ewy i Romana RaĘczykÓw na dziata|nośćWrijta Gminy Że|azkÓw.

Na podstawie art. 18 u-st.2 pkt. 15 -ustawy z dnia8 marca |gglr. o sam oruądziegminnym (tekstjednolity Dz.I]..zzbot., N. u2,piz. r]qr zpÓźn.nnianami ) orazart.22gf:itttf;fyf*:iJt"i:',T'i,ł.z,,,i,. Ń;d p,,.lol l z pÓźn.

$1
Postanawia się unni za bez.zasadną skargę z dnia l sierpni a 2OIl rok:fr:mT-;*łT#ffiffi'd;"Tol,"zynokreślorrych*"'","#"#,",Hffi y;X,

$2
Wykonanie uchwĄ powierza się Przewodrriczącemu Rady Gminy Że|azkÓw.

Uchwała wchodzi w Ęciez dniem podjęcia .

Pzewodni
Rady Gminv z
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Uzasadnienie
do Uchwaty Nr XIIU78|11
Rady Gminy Że|azkćm

z dnia 27 października 201,1 roku

w sprawie skargi Parflstwa Ervy i Romana Ratajczykriw na działalność W jta Gminy
Zelazkilw.

Pismem z drua 1 sierpnia}Dll roku Paristwo Ewa i Roman Ratajczykowie złoiy|i
skargę do StarosĘ Kaliskiego , Wojewody Wielkopolskiego oraz Marszałka WojewÓdztwa
Wielkopolskiego na,,czynlności podległych WÓjtowi urzędnikÓw Gminnego ośrodka
Pomocy Społecznej oraz w zakresie rozpatrzenia skargi na czynności WÓjta Gminy
Żelazkow'' . Skarżący przedstawi|i Żądane ptzeana\izowania przez adresatÓw skargi
całoksztahu sprawy , wyciągnięcie konsekwencji stużbowych i zobowią7anie WÓjta do
udostępnienia zawartości akt sprawy rwiryanej z procedurą załoŻenia ,,Niebieskiej Karty ''

oraz pouczenie WÓjĘ iz Gminny ośrodek _Pomocy Społecznej ma obowiryek stosować
przepisy ustawy Kodeks postępowania administracyjnego i poszanowania zasady rÓwności
stron postępowania .

Starosta Kaliski ,Wojewoda Wielkopolski orv Marszałek WojewÓdztwa
Wielkopolskiego zgodnie zwłaściwościąwynikającązart.229 pk<t 3 kpa przekazali
w dniach |1 i |2 sierpnia 20|L roku skargę Radzie Gminy Że|azkÓw .

Po wnikliwej ana|izie zgromadzonego w sprawie materiałuoraz stanowisk stron
zaprezentowanych na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy ŻelazkÓw w dniu 20
września 20|| roku Rada Gminy, na wniosek Komisji Rewizyjnej, vznała skargę Paristwa
Ewy i Romana zabezzasadną i ustaliła co następuje :

W nvią7'ku zę złoionym przez PaniąMariannę Szymczak zawiadomieniem o
występowaniu pTzemocy w rodzinie stosowanej pfzez Paristwo Ewę i Romana RatajczykÓw
wszczęta została ptzez Gminny ośrodek Pomocy Społeczne w Że|azkowie procedura
,,Niebieskiej Karty " .

W dniu 20 czerwca20911 roku Paristwo Ewa i Roman Ratajcrykowie przybyli do
Gminnego ośrodka Pomocy Spotecznej i zuŻądalri od pracownikÓw a następnie Kierownika
ośrodka udostępnienia akt sprawy.

W dniu 27 czerwca}}ll roku Paristwo Ewa i Roman Ratajczyk złoĘ|i do Wojta
Gminy Że|azkÓw skargę fll,, czynności podległych WÓjtowi UrzędnikÓw Gminnego ośrodka
Pomocy Społecznej ,' z uwagi na odmowę udostępnienia akt i niedochowania zasad
przewidzianych przepisami kpa stanowiących m.in o rÓwności stron , bezstronności
działaria i obowią7ku udostępnienia akt stronom .

Ze złoŻonych przęZ Kierownika GoPS.u ovyjaśnieri wyniką iz zgodrue z treścią
art. 100 ustawy o pomocy społecznej pracownicy GoPS-u są zobowiąpani w sprawach
świadczeri społeczrrych do kierowania się przede wszystkim dobrem osÓb korzystaj ącychz
pomocy społecznej i ochroną ich dÓbr osobistych , a co za Ęm idzi e zachowaniem poufności
informacji jakie uzyskują przy realizacjizadańzwiryartych zprzeciwdziałaniem przemocy
w rodzinie . Konsekwencjątakiego zapisu jest obowią7ek nieujawniania osobom
nieuprawnionym wglądu do akt .TakŻe art. 30 ust 4 ustawy o ochronie danych osobowych
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nakłada na administratora danych osobowych obowiązek dochowaniazasady ochrony dÓbr
osobistych i nieupubliczniania jej osobom postronnym.

Z uwagijednak ze ośrodek dysponuje pewnymi danymi dotyczącymi skarzących ,
Kierownik GoPS.u poinformował ich o treści art.33 ustawy o ochronie danych osobowych
w myśl ktÓrego na wniosek osoby ktÓrej dane doĘcz,ą administrator danych jest
zobowiryany w zakreślonym ustawowo terminie 30 dni udzielić odnośnie jej danych
osobowych niektÓrych informacji w tym m.in. jakie dane osobowe Zaw|era zbi6r ' jaki
sposÓb je zebrano , wjakim celu i zakresie dane sąprzetwarzane i wjakim zakresie i komu
dane zostaĘ udostępnione . Udzielanie w/w danych nie rości jednakże po stronie
wnioskodawcÓw prawa żądanta wglądu we wszystkie dane jakimi dysponuje administrator
danych .

wÓjt Gminy Że|azkÓw w odpowie dzi na skargę z drua |4 |ipca2011 roku mając za
podstawę całoksztak okoliczności i obowiąn$ące przepisy prawne rue ntaIazł podstaw do
uwzględnieniazarztltowivznał jązabezzasadną.

W uzasadnieniu podkreślony został w szczegl|ności fakt, iŻ wszczęcie procedury
,,Niebieskiej Karty '' nie stanowi wszczęcia postępowania w rozumieniu przepisÓw kpa , bo
w tym zakresie nie zostająwydawane decyzje administracyjne ' a pracownicy ośrodka
wykonująjedynie pracę socjalną zsrierzającądo wyjaśnienia sprawy . Czynności te stanowią
etap przygotowawczy dla ewenfualnych dalszych działa podejmowanych ptzez organy
ścigania , ale w rźtmach już odrębnej procedury postępowania tj. procedury karnej .
Stanowisko to znajduje uzasadnienie prawne w treści art. 6 ustawy o przeciwdziałaniu
przemocy w rodzirue ,ze zadanta w zakresie przeciwdziałaniaptzemocy w rodzinie Są
realizowane przez organy administracjirządowej i jednostki samorządu terytorialnego na
zasadach określonych w przepisach ustawy z drua 12 marca 2004 roku o pomocy społecznej
lub ustawy z dnia26 puŹdziernika |982 roku o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu
alkoholizmowi.

W odpowiedzi Pa stwo Ratajczykowie złoĘIi skargę nadziałalność pracownikÓw
GoPS-u i WÓjta starrowiące przedmiot niniejszego uzasadnienia i uchwaty.

Rada Gminy po dokładnej analizie argumentÓw obu stron i mając na uwadze
obowiąpuj ący porządek prawny vznała skargę zabezzasadną podkreśl ając' iŻ zasada
poszanowania dÓbr osobistych określona w cytowanych powyżej przepisach zobowiryuje do
szczegÓInej troski i dbałości o ochronę dÓbr osobistych , a co zatym idzie niezwykle
ostroznym podejściem do ujawnienia jakichkolwiek danychztego zakresu .
Rada Gminy podkreśla , Że w zakresie danych osobowych dotyczących samych skarzących
mozliwe było udostępnienie na ich wniosek danych w zakresie o ktÓry była mowa powyzej,
z moŻ|iwości tej jednakże skarzący nie skorzystali .
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